Коррекционный час в работе воспитателя  с детьми с ОВЗ  старшего 

дошкольного возраста  «Коррекция речевых нарушений у детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС ДО»

Автор: воспитатель МДОУ № 79 Раменского района,

 Московской области  Волкова О.А.

Программное содержание: 

1. Продолжать автоматизировать (закреплять) звуки «с» и «з» изолированно, в прямых слогах, в слогах со стечением согласных; в словах с этими слогами; в предложениях.

2. Развивать артикуляционную моторику, умение чётко выполнять артикуляционные упражнения.

3. Развивать фонематический слух, умение правильно воспроизводить слоговые ряды за педагогом, определять наличие звуков [с» и «З» в словах.

4. Формировать умение подбирать к слову рифмующуюся пару

5. Развивать ориентировку на листе бумаги.

6. Развивать мелкую моторику рук.

7. Прививать интерес к дидактическим играм. 

8. Воспитывать усидчивость, трудолюбие и навыки самоконтроля.

Оборудование: карточки для артикуляционной гимнастики,пальчиковой гимнастики, пособия для дыхательной гимнастики «Рукавичка», «Листок», «Снежинка», «Салют»; лабиринты по пособию Л.Комаровй «Автоматизация звуков», цветные карандаши, карточки для штриховки картотека  чистоговорок по закреплению звуков «С» и «З»

Ход образовательной деятельности:

1. Организационный момент. 

-Ксюша и Никита, давайте поздороваемся с нашими гостями.

_Здравствуйте! (Дети здороваются)

-А теперь поздороваемся друг с другом.

_Здравствуй, здравствуй, милый друг

Ты мой друг и я твой –друг.

Педагог:К нам опять пришла зима,

Снег и радость принесла.

Мы за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

-Ребята, сегодня мы продолжим красиво учиться произносить   звуки «с» и «з»в словах и предложениях. 

-Ребята, возьмите кружочки (синие и зеленые) и найдите свои столы.

Первое задание – это артикуляционная гимнастика. Вот карточки, они вам подскажут, что нужно выполнять.

Дети выполняют артикуляционную гимнастику.

Следующее упражнение - дыхательная гимнастика.

Ксюша возьмет рукавичку, а Никита листочек, затем вы поменяетесь.

Теперь Ксюша возьмет «Ворота», а Никита «Тучку».

Дети выполняют дыхательную  гимнастику.

Ксюша возьмет карточки «Звуковые дорожки», а Никита возьмет карточки для пальчиковой гимнастики и  выполнит упражнение по картинкам.

Теперь, поменяйтесь заданиями.
Фото 1(выполнение пальчиковой гимнастике
 по карточке и прохождение  
по «Звуковым дорожкам»)
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Ребята, а сейчас для вас следующее упражнение «Поймай звук «С».

Как только вы услышите звук «С», хлопните в ладоши- «поймайте» звук «С».

С-М-О-С-Н-Р-А-У-С-И-С

Молодцы!

Теперь «поймайте звук «З»:

С-К-З-Н-А-О-З-З-М

Молодцы! Справились с заданием.

Следующее задание мы будем выполнять по очереди.

Слушаем внимательно «Песенку насоса»,  затем повторяем и выкладываем палочки 

АС-АС-АС

ОС-ОС-ОС-

УС-УС-УС

ИС-ИС-ИС

АС-ОС

УС-ЫС

ОС-УС

СА-СА-СА

СО-СО-СО

СУ-СУ-СУ

СА-СО

СУ-СЫ
Фото 2(выполнение пальчиковой гимнастике
 по карточке и выполнение упражнение»Песенка насоса»)
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Слушаем внимательно «Песенку комарика»,  затем повторяем  и   «зажигаем» огоньки в домиках)

ЗА-ЗА-ЗА

ЗО-ЗО-ЗО

ЗУ-ЗУ-ЗУ

ЗУ-ЗА

ЗО-ЗЫ

ЗЫ-ЗО 
Фото 3(выполнение упражнения«Зажги огоньки в домике»)
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Никита, возьми конверт № 1 «Пройди по лабиринту и назови все слова» (Никита) (два лабиринта на звук «С» и «З»)

Ксюша пока  Никита проходит «лабиринт»  выполняет упражнение

 «Собери фигуру из палочек»(одеваем прищепки на нужный предмет, бусы нанизываем).

 (затем дети меняются с заданиями)

А теперь отдохнем, выйдем на ковер.

Следующее задание «Четвертый лишний»

На доске у нас картинки. Давайте их назовем:

Слон,санки,зубы, сом

Зайка,замок,забор,совята

Ксюша, что здесь лишнее? Почему?

Никита, что здесь лишнее? Почему?

Упражнение «Что изменилось?»

На доске у нас картинки. Давайте их назовем:

 стол,стул,сапоги,кроссовки,носки

(дети по очереди их называют)

_Раз,два,три –отвернись

Раз.,два,три-повернись

Ксюша, что изменилось?  (не стало….)

На доске у нас картинки. Давайте их назовем:

Язык, ваза, коза, зонт,замок

_Раз,два,три –отвернись

Раз,два,три-повернись

Никита, что изменилось? ( не стало…)

-Ксюша и Никита, перед вами паровоз. В вагончике № 1 живут слова, в которых один слог, в вагончике № 2- слова в которых 2 слога и в вагончике № 3 –слова, в которых 3 слога.

-Никита берет карточку и называет слово.

- Сапоги. 3 слога. Кладу в вагончик № 3.

-Ксюша берет карточку и называет слово.

- Замок. 2 слога. Кладу в вагончик № 2. 

-Никита берет карточку и называет слово.

- Стол.  1 слог. Кладу в вагончик № 1.

-Ксюша берет карточку и называет слово.

- Ваза. 2 слога. Кладу в вагончик № 2. 
Фото 4 (упражнение «Определи сколько логов в слове 
и подбери нужный вагончик»)
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Задание в конверте №3 «Составь предложение» 

Предложения  вы составлять по очереди. Проговариваете предложение и кладете  фигуру в окошко автобуса. Фигуры у вас на тарелочке. Вот вам автобусы.

Дети составляют предложения и выкладывают фигуры.

В горшке растет кактус.

В вазе стоят розы.

Саня надевает сапог.

У Сони длинные волосы.

На песке греется змея.

Грузовик везет арбузы.

У совы совята.

Лиза чистит зубы.

Зоя катает куклу в коляске.

Собака грызет кость.

-Молодцы! Правильно составили предложения.

-Ксюша, у тебя какая фигура в третьем окошке? Какая фигура между кругом и прямоугольником?

-Никита, у тебя какая фигура в четвертом окошке? Какая фигура справа от круга.

Задание в конверте № 4.  «Чистоговорки»

Дети проговаривают чистоговорки СНАЧАЛА ОДИН, ЗАТЕМ ВТОРОЙ. (Пока один проговаривает, второй ребенок выполняет штриховку ( кружочки на свои места)

На каждого ребенка 2 чистоговорки на звук «С» и две  на звук «З».

На одного ребенка 4  вида работ с чистоговорками, и на другого ребенка другие 4 вида работ с чистоговорками.

 Закончи чистоговорку (добавь словечко).

АС-АС-АС- у нас дома …ананас

2.  Придумай чистоговорку по картинке.

У Сони и Сани в сетях сом с усами.

3. Проговори чистоговорку ритмично подбрасывая и ловя мяч руками. 

Звонко звенит Зоин звонок.

5. Проговори чистоговорку, прохлопывая ритм ладошками. 

ЗА-ЗА-ЗА- у Зои коза.

6. «Прошагай» чистоговорку.

Зоиного зайку зовут Зазнайка.

7. Проговори чистоговорку,выкладывая палочки

У высокого куста  

Света видит аиста.

4.8.  Проговори чистоговорку, используя массажный аппликатор.

Киска,киска,где твоя миска?

Ест киска суп из миски.

Сыта киска-пуста миска.

У Зои своя коза,

Зовут козу Егоза,

Не знает Зоя покою,

С козою своей Егозою.

 Проговори чистоговорку по мнемосхеме

Скачет зайка-косой,

Под высокой сосной,

У корней за сосной,

Скачет зайка второй.

-Мищка,мишка! Что с тобой?

Почему ты спишь зимой?

-Потому, что снег и лед-

Не малина и не мед!
Фото 5 (проговаривание чистоговорки с помощью массажного аппликатора, выкладывание фигуру по образцу из палочек)
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Рефлексия. - Ну, вот и закончилось наше увлекательное занятие-игра. Какие задания вам понравились больше всего? А какие были трудными?

Прощание. -Ребята, мы начали нашу встречу с приветствия, а теперь нам надо попрощаться с нашими гостями. Что нужно сказать?
- До новых встреч  
 -Рады были вас видеть
  -До свидания

